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ZADANIE 1
Na bokach BC i CD réwnolegtoboku ABCD zbudowano kwadraty CDEF i BCGH (zobacz rysunek).
E F
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Udowodnij, ze |AC| = |FG]|.

ZADANIE 2
Romb o kacie ostrym 30° jest opisany na okregu o promieniu 2. Oblicz pole tego rombu.

ZADANIE 3
Dany jest tréjkat réwnoboczny ABC. Okrag o Srednicy AB przecina bok BC w punkcie D.

C

Wykaz, ze |CD| = |DB|.

ZADANIE 4
Punkt M jest punktem wspdlnym przekatnych trapezu prostokatnego ABCD. Punkt N jest punktem wspo6l-
nym przekatnej BD i wysokoéci CE opuszczonej na dtuzsza podstawe AB. Wykaz, ze |DM|?> = |[MN]| - |MB].

D C
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ZADANIE 5
Przez srodek S okregu wpisanego w tréjkat ABC poprowadzono prosta réownolegla do boku AB, ktéra prze-

cina boki CA i CB odpowiednio w punktach Ei D.

Wykaz, ze |[ED| = |[EA| + |DB|.
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ZADANIE 6
Na bokach AD, DC i CB kwadratu ABCD wybrano punkty K, M i L ten sposéb, ze |DK| = 2|KA|, |DM| =

2|MC]|, oraz |BL| = 2|LC|.
a) Uzasadnij, ze tréjkat KLM jest prostokatny.
b) Oblicz tangensy katéw ostrych tréjkata KLM.
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Z.ADANIE 7

Wszystkie wierzchotki czworokata ABCD leza na okregu oraz £ A = a. Oblicz miare kata £C.
A
/o>

ZADANIE 8
Dany jest prostokat ABCD. Okregi o §rednicach AB i AD przecinaja sie w punktach A i P.

D C
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Wykaz, ze punkty B, P i D leza na jednej prostej.

ZADANIE 9
Na zewnatrz kwadratu ABCD na bokach AB i BC zbudowano tréjkaty réwnoboczne AEB i BFC. Uzasadnij,
ze tréjkat DEF jest rownoboczny.

D C
F
A B
E
ZADANIE 10
Dany jest trapez prostokatny (zobacz rysunek).
D C
A 7cm |; 5cm . B

Wyznacz obwdd tego trapezu, jezeli miara kata przy wierzchotku B wynosi 30°.

ZADANIE 11
Punkty A’, B, C’ sa srodkami bokéw tréjkata ABC. Pole trojkata A’B'C’ jest rowne 4. Oblicz pole trojkata ABC.

C

C B

ZADANIE 12

Prosta przechodzaca przez wierzchotek A réwnolegtoboku ABCD przecina jego przekatna BD w punkcie E i
bok BC w punkcie F, a prosta DC w punkcie G. Udowodnij, ze

|[EA|> = |EF| - |EG].


https://www.zadania.info

www.zadania.info — NAJWIEKSZY INTERNETOWY ZBIOR ZADAN Z MATEMATYKI

ZADANIE 13
Trojkaty prostokatne réwnoramienne ABC i CDE sa potozone tak, jak na ponizszym rysunku (w obu tréjkatach
kat przy wierzchotku C jest prosty). Wykaz, ze |AD| = |BE|.

C
E
D
A B
ZADANIE 14

Przekatne podzielity czworokat na 4 tréjkaty.

D

%

C
A B

Korzystajac z podanych pél trzech z tych tréjkatéw, wyznacz pole tréjkata ABS.

ZADANIE 15
Dwa okregi przecinaja sie w punktach K i L. Przez punkty K i L poprowadzono proste, ktére przecinaja dane
okregi w punktach A, B, C, D tak, jak pokazano to na ponizszym rysunku. Wykaz, ze AC || BD.

C
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ZADANIE 16

Tréjkaty ABC i CDE sa rownoboczne. Punkty A, C i E leza na jednej prostej. Punkty K, L i M sa $rodkami od-
cinkéw AC, CE i BD (zobacz rysunek). Wykaz, ze punkty K, L i M sa wierzchotkami tréjkata réwnobocznego.

D
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ZADANIE 17
Tréjkaty réwnoboczne ABC i CDE sa potozone tak, jak na ponizszym rysunku. Wykaz, ze |AD| = |BE|.

B
E
D
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ZADANIE 18

W trapezie ABCD, w ktérym AB || DC oraz |[AB| > |DC|, przekatna DB zawiera sie w dwusiecznej kata ABC.

Wykaz, ze |DC| = |BC|.
m
A B

ZADANIE 19
Punkty E i F sa srodkami bokéw AB i AD deltoidu ABCD. Pole tréjkata AEF jest réwne 3. Oblicz pole deltoidu
ABCD.
D
F
A C
E
B
ZADANIE 20

Punkt D lezy na boku BC tréjkata réwnoramiennego ABC, w ktérym |AC| = |BC]|.

C
A
A B

Odcinek AD dzieli tréjkat ABC na dwa trojkaty réwnoramienne w taki sposéb, ze |AB| = |AD| = |CD|.
Oblicz miary katéw tréjkata ABC.
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ZADANIE 21
Punkt E jest Srodkiem boku AD réwnolegtoboku ABCD. Pole tréjkata ABE jest réwne 2. Oblicz pole réwnole-
globoku.
D C
N
A B
ZADANIE 22

Punkty D i E dziela bok BC tréjkata ABC na trzy réwne czesci (zobacz rysunek). Wykaz, ze pole trojkata ADE
jest trzy razy mniejsze od pola tréjkata ABC.

C
D
E
A B
ZADANIE 23

Na okregu o srodku S wybrano punkty A, B,C i D w ten sposdb, ze prosta AB zawiera punkt S, a proste AD
i BC przecinaja sie w punkcie E. Punkt M jest punktem wspdlnym prostych AC i BD. Wykaz, ze proste EM i

AB sa prostopadte.
E
C
D
M
Af S B
ZADANIE 24

Oblicz miare kata « jaki tworza przekatne AC i AD szesciokata foremnego.

A F
a
B E
C D
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ZADANIE 25
Punkt D lezy na boku BC tréjkata réwnoramiennego ABC, w ktérym |AC| = |BC|.

C
A
A B

Odcinek AD dzieli tréjkat ABC na dwa tréjkaty réownoramienne w taki sposob, ze |AD| = |CD| oraz
|AB| = |BD|. Udowodnij, ze |[{ADC| =5 - |[{ACD|.

ZADANIE 26
Na boku BC tréjkata ABC wybrano punkt D tak, by |[£CAD| = |£ABC|. Odcinek AE jest dwusieczna kata

DAB. Udowodnij, ze |CE| = |AC].
C
D
E
A B
ZADANIE 27

Na bokach tréjkata réwnobocznego zbudowano dwa kwadraty w sposéb pokazany na rysunku.

E G
C
D F
A B

Wykaz, ze punkty A, E i F sa wierzchotkami tréjkata prostokatnego.

ZADANIE 28
Czworokaty ABCD i APQR sa kwadratami. Udowodnij, ze |BP| = |DR|.
D C
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ZADANIE 29
Miara kata a zaznaczonego na rysunku jest rtéwna

A) 50° B) 30° C) 40° D) 32,5°

ZADANIE 30
Dtugos¢ odcinka x jest réwna

A)2,5 B)2 01 D) 1,5

ZADANIE 31
Punkty A,B,C,D,E,F,G,H,1,] dziela okrag o $rodku S na dziesie¢ réwnych tukéw. Oblicz miare kata DFS
zaznaczonego na rysunku.

A) 72° B) 45° C) 54° D) 60°

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
HTTP:/ /WWW.ZADANIA.INFO/2707_6131R
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